

## Эликсир жизни изобрели иркутяне

Он производил довольно странное впечатление: горящий взгляд, сумбурная речь, резкие жесты. Рассказывал о своем изобретении - новом способе копчения рыбы, да так, словно от этого зависела судьба человечества. Чудак-изобретатель, - вздохнем мы, и не ошибемся.

Через патентные отделы постоянно проходит огромное количество людей, убежденных в том, что они совершили важнейшее открытие - не жалея сил и времени, они пробуют получить патент, а потом внедрить его в производство. В Иркутске с 1999 года работает бюро патентов и товарных знаков. Сейчас здесь трудятся всего два человека. В России насчитывается более 800 патентных поверенных. Надо заметить, что стать им весьма сложно. К высшему образованию прилагается обязательное знание законодательства, научная грамотность, умение проконсультировать и понять реальную ценность будущего патента. Бюро подает заявку в Москву, в Роспатент и обеспечивает правовую охрану и защиту интеллектуальной собственности согласно Закона об авторском праве. Здесь же помогают оформить документы для регистрации, передаче прав на патент.

### Монополия на инновацию

- Иногда, - говорит Татьяна Шестакова, директор бюро, - человек не знает, как назвать свое сочинение, как сделать его описание, сформулировать суть новаторства. В институтах экспертиза проходит по отделам, каждый из которых отвечает за определенную отрасль, потом идет анализ специалистов, занимающий обычно не менее года. Главное требование - чтобы устройство, продукт, товар были в чем-то уникальными, не имеющими аналогов в мире.

- В какой отрасли больше всего заявок?

- В пищевой промышленности. Для России это пока самая прогрессивная и конкурентоспособная отрасль. Менее всего открытий, например, в генетике. А если в целом подсчитать число заявок, то можно заметить, что прежде, в советское время, по патентам устраивали социальные соревнования по институтам. Теперь это рынок, и за получение свидетельства надо платить, поэтому активизировались бизнесмены. Они устанавливают монополию и даже создают собственные инновационные предприятия. Общечеловеческих, глобальных изобретений немного, чаще это усовершенствование уже известного. Положим, упаковка молока с дополнительной информацией для покупателя; конфета квадратной формы; подгузники с кнопками, и т.д.

- А вообще сибиряки изобретательны?

- Вполне. Жаль, что не всегда удается воплотить в жизнь действительно прекрасные проекты. В развитых странах новатора на начальном этапе внедрения патента освобождают от уплаты налогов. У нас же больше защищают не дело, а идею - а она пылится на полке. Через нас прошли патенты на постройку плавучего отеля на Ангаре, устройства для умягчения воды. Замечательный бочонок изобрели - деревянный, на ножках, вот нам подарили.

### От молотка до лайнера

- А чудачки вас не осаждают?

- Бывает, конечно. Они мечтают о самолете, вечном двигателе, инерцоиде... Это фантазеры, мечтатели. В профессиональной среде бытует выражение: придумывают все - от молотка до сверхзвукового лайнера; от лопаты до шагающего эскалатора. Но на таких людях, возможно, и строится весь прогресс человечества. Они совмещают выдумку с утилитаризмом. Например, у нас запатентован "Эликсир жизни". Это устройство, по виду напоминающее перевернутую табуретку, предназначено для висения вниз головой для повышения жизненного тонуса.

Сотрудники патентного отдела одного из иркутских НИИ вспоминают, что тоже нередко сталкивались с

изобретениями, которые не могут не удивить. Чего стоит хотя бы устройство для "выведения женщин из состояния фригидности" или патент на новый способ пуска пузырей. Одной сотруднице пришлось давать описание "необычному" виду презервативов, "апробировать" учебные челюсти, надеваемые поверх обыкновенных, и исследовать способ лечения деформации первого пальца стопы.

Вот еще некоторые отечественные патенты с "выдумкой", появившиеся за последние годы. Некий выдумщик изготавливает съедобные шахматы из шоколада: поиграл - съел. Педант из Новосибирска "научился" экономить электроэнергию - на кастрюлю надевается колпак, изолирующий ее от окружающего воздуха. Недавно изобрели прибор, имитирующий запахи, - он подключается к компьютеру и способен воспроизводить любой запах - от парфюмерии до отходов производства. Придуман мини-дом на колесах (его автору явно не давали спокойно жить лавры улитки, и он догадался соорудить складной домик со всеми удобствами, который человек может носить на себе). Внедрено звуковое устройство для автомобиля: когда заканчивается бензин - издает предупредительное мычание, при аварии и автокатастрофе - начинает играть похоронный марш. Недавнее "чудо" - говорящие пробки, способные произносить застольные тосты и желать здоровья. Способ удаления пней на участке изобрел селянин - к лыжам прикрепляется рычаг, резким движением его надо привести в действие, и он вырвет пень с корнем. Масса сочинений направлена на так называемое удовлетворение жизненных потребностей: спичка с двумя головками, овсяная водка, молоко в таблетках...

Интересное изобретение, уберегающее машины от угона, к сожалению, не получило патента. Его смысл заключается в том, что когда машину взламывают, салон начинает заполняться угарным газом, и преступник отравляется и засыпает. Слишком жестоко, да и жизнь третьих лиц может подвергнуться риску.

Словом, пока есть интеллект - будет и интеллектуальная собственность.

Евгения Евмененко

Автор: Артур Скальский © АИФ в Восточной Сибири IT'S MY LIFE..., ИРКУТСК 👁 2928 24.01.2003, 11:30  
👍 196

URL: <https://babr24.com/?ADE=5677> Bytes: 5396 / 5359 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)